
Rezoluție 

cu privire la asigurarea și garantarea accesului liber și sigur la internet pentru 

cetățenii din Republica Moldova, inclusiv regiunea transnistreană  
 

Conform datelor oficiale1, în Republica Moldova au acces la internet mai mult 500.000 de 

persoane, dintre care peste 250.000 au acces la internet mobil. În general cetățenii Republicii 

Moldova nu au impedimente la utilizarea internetului, iar autoritățile statului par să întreprindă 

imixtiuni numai în limitele prevăzute de actele normative naționale. 

Cu toate acestea, reprezentanții organizațiilor neguvernamentale, activiștii în domeniul 

drepturilor omului și reprezentanții mass-media declară că aceștia nu se simt în siguranță în 

mediul online și au temeri că informația pe care o dețin aceștia în format electronic în legătură cu 

activitățile sale ar putea fi interceptată, ștearsă sau lichidată într-un alt mod, fapt ce ar constitui o 

modalitate de intimidare. Aceștia mai declară că nu dețin cunoștințe suficiente  în legătură cu 

metodele prin care aceștia și-ar putea garanta siguranța informației.  

Pe de altă parte, îngrijorează nivelul slab de cunoaștere de către cetățeni a securității digitale și 

impunitatea persoanelor care săvârșesc infracțiuni cibernetice în regiunea transnistreană a 

Republicii Moldova, inclusiv care au scop de intimidare și provocare. De asemenea, îngrijorează 

intenția autorităților de a modifica cadrul normativ, prin care s-ar putea bloca paginile web care 

ar conține comentarii extremiste, fără o verificare preliminară a provenienței acestor comentarii 

pe pagina web respectivă.  

Ținând cont de faptul că internetul a revoluționat modalitatea în care cetățenii interacționează și 

fac schimb de informații, astfel încât fiecare dintre ei trebuie să fie sigur că poate să se exprime 

absolut liber, cum nu s-a mai întâmplat înainte de existenta spațiului web și ținând cont de faptul 

că internetul acordă noi posibilități vaste de a accesa suporturi educative, de a participa la viața 

culturală și de a se organiza în grupuri, securitatea digitală devine un imperativ necesar.  

Ținând cont de faptul că utilizatorii rețelei Internet sunt tot mai mult îngrijorați de multiplele 

ingerințe în viața lor privată, de utilizarea tot mai sofisticată de către autorități sau companii a 

modalităților de acces la datele lor cu caracter personal, necesitatea existenței unor mecanisme de 

protecție garantate de stat este indispensabilă.  

Având în vedere ultimele declarații ale Organizațiilor Națiunilor Unite, Consiliului Europei și 

altor organizații internaționale, jurisprudența Curții Europene a Drepturilor Omului, care 

reiterează necesitatea de a recunoaște accesul la internet ca fiind un drept fundamental, solicităm 

Guvernului Republicii Moldova: 

- Să  promoveze un internet cu un maximum de drepturi și servicii, cu un minim de 

restricții și un nivel de securitate pe care utilizatorii sunt în drept să-l aștepte. 
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- Să urmărească scopul final de a spori protecția drepturilor omului, democrația și a statul 

de drept în mediul online, în contextul în care utilizarea internetului ridică probleme 

legate de protecția drepturilor și libertăților consacrate în Convenția Europeană a 

Drepturile omului, în special dreptul la respectarea vieții private și dreptul la libertatea de 

exprimare. 

- Să realizeze acțiuni de prevenire și investigare a infracțiunilor cibernetice comise în 

regiunea transnistreană a Republicii Moldova; 

- Să realizeze acțiuni de ridicare a nivelului de cultură a utilizatorilor în domeniu securității 

cibernetice; 

- Să prevină utilizarea datelor cu caracter personal din mediul online în scopuri ilegale.  


